



你的高考,我们一起守护

在父母亲人的瞩目中,全国1000多万考生走进考场,去完成人生的一次大考。每年的高考都备受瞩目,都会让整个社会动员起来。

应该说,高考是唯一一场全国性的、可以将考生和整个社会紧密相连的考试。它不只是在考核学生,也是在考核社会。就像有人所讲,每逢高考,整个社会都在为考生们开路。忘带准考证,校门口就提供打印

服务;营造安静的考试环境,济南在建工地按下“静音键”;担心考生出行不畅,枣庄、泰安等市在高考期间错峰上下班,为考生让路;还有各种志愿者团队,在各个考点执勤的民警,他们的守护让考生和家长多了几分安心。

为高考护航、为考生减压,各部门在行动,家长更是没闲着。炎炎烈日挡不住父母送考陪考的热情。甚至

开考后,还有些家长不肯离开考点,他们是担心万一孩子有什么事情呢。不少家长还用心准备了花式送考仪式,身穿旗袍、手拿向日葵等等,都是希望能给孩子讨个好彩头,希望孩子考个好成绩。这不难理解,家有儿女,已经站在迈向社会的最重要台阶,表达一些善意的期许,抚慰一下焦虑的心情,当在情理之中。

毕竟,高考是一次成人礼,也是

一道清晰的人生分界线。高考,是勇敢的冲刺,也是宝贵的成长。此后,一个个十七八岁的追风少年,就要走出家庭的羽翼,在父母的目送下,去寻找自己的新世界。

孩子的高考,也是你我的高考,全民的高考。考场外用心,考场内安心,只为让每一个学子顺利通过人生的第一次大考,开启人生新的起点。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于海霞

高考首日,“爱心助考”温情上演

64岁老人提供床位让考生免费午休

免费矿泉水、绿豆汤、文具……每年高考期间,各个考点外都活跃着庞大的爱心“陪考军”,他们总是面带微笑,为考生和家长们提供各种帮助。高考期间,为给考生营造一个安全有序的考试环境,为给陪考家长提供便利,来自社会各界的爱心人士默默付出着,考场外那些感人的点点滴滴,温暖着人心。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金 王丛丛 巩悦悦
王凯 实习生 张靖怡

连续十二年助考 坚持到退休最后一年

6月7日上午7点,济南十一中考点外,爱心助考的城管人员正热心地为考生和家长服务。济南市天桥区城管局渣土综合整治办公室相关负责人李玉喜介绍,他们已经连续12年助考,共组织23家渣土运输单位对高考考点进行保障。除了免费提供水和药品等物资,他们还设置了交通公益岗,在济南二中、济南旅游学校、济南十一中考点安排了30余人助考。

“早上7点就过来了,为考生和家长提供服务是应该的。”在济南十一中考点外,济南市渣土处置中心工作人员赵健民已经连续12年爱心助考。他说,看着孩子们一年年走进考场,便觉得做这些很值,希望每个考生都能考上心仪的学校,自己明年就要退休了,也要继续来考点陪伴,坚持到退休最后一刻!

济钢高中考点附近,有8名交警在此执勤,“我们早上六点多就过来了,先清理考场周边车辆,保障交通顺畅。”历城交警大队一中队四级高级警长刘春新介绍,从6日下午考生看考场开始,济南交警就陆续为考生家长发放绿丝带,“今天又带了100多条,一小时左右就发完了。下一步根据家长的需求情况,还会再准备一些。”刘春新说,车上挂着绿丝带的车辆能享受优先放行,临时停车等服务。

64岁老人免费提供住房 让考生安心午休

7日上午,济南七中考点外,64岁的耿大爷推着绑有气球和宣传板的车向等待的家长宣传。“有没订上附近午休的,可以联系我。”耿大爷说。

耿大爷家住济南市章丘区,近日刚到济南市区的孩子家里。“孩子帮我租了个房子,让我住得舒服点,刚租了不到十天,就在考点西边几百米的地方,非常方便。”

提及做这件事的初衷,耿大爷略显激动,当年自己没有条件上大学。现在有条件了能给考生提供帮助就尽一份自己的心。“我提供的是两室的房子,如果有两个考生在这休息,出两个高分学生,何乐而不为呢!”

7日下午开考后,耿大爷再次骑电动车向等候的家长介绍自己的善心,在场家长纷纷竖起大拇指。“我会继续向大家宣传,尽自己力量为考生加油!”耿大爷说。

7日上午11点30分许,济南一中考点的考生陆续走出考场,表情十分放松,有的和同学相互挥手告别,有的则举起胜利的拳头。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹明亮 张中 崔洪昌 摄

考场内学生奋笔疾书 考点外家长默默守候 开房车来陪考,节省来回路上时间

2021年高考正式拉开大幕,山东55.51万名高考生奔赴考场。考场内,学生们奋笔疾书。一如往年,考点外,陪考家长正默默守候。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦 潘世金
王丛丛 王凯 实习生 张靖怡

摆好遮阳伞 做好陪考四天准备

在山东省实验中学考点外,有家长专门摆好遮阳伞等孩子,他们已经做好了为期四天的陪考准备。“毕竟面临人生第一次大考,其他也帮不上啥忙,就和孩子爸爸在考场外默默地支持他吧。”陪考家长李艳芳介绍,为了陪伴孩子考试,她特意调休。孩子爸爸的单位得知孩子高考,还特意给了假。

“孩子并不知道我们在这里等。”李艳芳说,进考场前孩子让她回去,但她觉得还是在这里等等吧,回家也是等,在这里也是等,都是一回事儿。“无论在哪,心情都是比较紧张。”记者注意到,李艳芳特意穿了一身鲜红的旗袍。“是想为孩子讨一个好彩头,预祝孩子旗开得胜!不光为了自家孩子,眼前这些陪考家长都不容易。”

和18岁儿子约定好 高考结束圆他旅行梦

从家到考点,李艳芳一家三口走了半个小时,8点20分赶到了山东省实验中学考点。“老师提前给孩子做足了心理建设,感觉他没什么负担,也没有考前的紧张、兴奋,总体上状态比较稳定。”

“我家是男孩子,总体来说皮实一些。我很少关注他的学习,老师在校对他帮助比较大。我们作为家长,配合学校做

好家庭教育。”李艳芳告诉记者,早上她给孩子准备了牛奶、鸡蛋、水果,还有孩子爱吃的甜点。

“已经跟孩子约定好了,高考结束后,他想一个人去旅行。我也同意了,毕竟已经18岁了,可以有一次这样的经历。”李艳芳说,她对孩子要求没那么苛刻,只要尽力了,考成什么样子都可以。“三百六十行,行行出状元,将来不管干哪一行,都要爱哪一行!只要脚踏实地地去干,靠自己的能力吃饭,就是成功。”李艳芳说。

拿着针线纳鞋垫 希望孩子上大学带上

7日上午,济南中学考点外,高考生家长贾宁在房车内存候孩子。“房车内有空调,孩子中午吃完饭就可以在车内午睡,也缩短了中午来回路上的时间。”贾宁说,自己特意买了饮料,提前从家里做好了菜一汤,希望孩子能够安心考试,考出好成绩。

在济南七中考点外,有几个黄色的气球特别引人注目,气球上写满了“加油、金榜题名”等字样。两位考生家长说,写在气球上又好看又好找,希望孩子考出理想成绩!

高考生家长王女士则拿着针线纳着鞋垫,一针一线间,饱含了对女儿的爱。“慈母手中线,游子身上衣,现在衣服不用做了,做几双鞋垫给孩子,出去上大学的时候也带上。”王女士说,女儿本来担心天气热,不让他们来,但是放心不下,就请假来陪考,“希望用陪伴帮助孩子轻松过完这次人生大考!”

高考提示

高考第二天空半天 要把重点放在“6选3”上

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

根据安排,6月8日下午将进行外语考试(笔试),上午不安排考试。对于考生而言,高考期间的每一分每一秒都弥足珍贵,考生应如何利用这半天时间,更为科学地准备英语和“6选3”等级考呢?

山东省实验中学高三学部主任郭红星认为,对大多数学生而言,英语科目的成绩波动不会太大,考前这半天复习一下错题就可以。在英语问题不大的基础上,考生们还是要将重点放到“6选3”等级考上。

“对于高考生来说,等级考有的比较靠前、集中,有的比较分散,因此在备考时,要把选科科目适当平摊开。”郭红星分析,从上一年度的考试特点来看,等级考的题目灵活度大,无从猜题,因此考生要立足于平时的典型考题,回归由错题所引发的知识疏漏。

现阶段怎么复习更科学?郭红星认为,这个阶段不适合再做套题、新题了。复习期间,还是要强调典型知识、典型问题、典型方法,再巩固、再提升。“也正是因为考查的形式、灵活度变化会大一些,越发凸显了我们在一些基础知识环节、基本题型环节上巩固的必要性。”

“6选3”考试,不可避免会出现空半天的情况。“要有复习的整体观,避免因为前一科发挥不好导致下一科遭受冲击,那就得不偿失了。”郭红星建议,正因为选科的不确定性因素特别大,在考完一科以后,学生要积极调整自己,考完一科扔掉一科,赶紧投入下一科的复习中。

郭红星建议考生,要对选科的困难有充分的预见性,只有这样,才会避免真正考试之后的措手不及。

今日高温还将持续

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于民星

6月7日,高考首日,山东多地出现超35℃以上的高温天气。据省气象台预报,受南风和平流影响,未来两天,山东的高温天气还将持续。到10日,除鲁西南地区外,其他地区将回落到35℃以下。

7日一早,山东大部天气多云间晴,气温较高。随着太阳升起,气温攀升明显。“到16时许,全省123个国家气象站中,76个站气温超过35℃。”据省气象台预报员表示,加上区域站,全省共有1254个监测站的最高气温都超过了35℃。

受南风和暖平流影响,山东的高温天气还将持续。17时,山东省气象台继续发布了高温橙色预警信号。预计8日最高气温,菏泽、济宁、枣庄、临沂、济南、淄博、潍坊和日照北部37℃~38℃,泰安和聊城35℃~36℃,其他地区28℃~34℃。

预计未来两天,山东中西部地区大部仍有超过35℃以上的高温天气。另外,鲁西北、半岛北部地区可能出现强对流天气,有雷雨或阵雨,局部有冰雹。